

紧急排查两万余名学生、疫苗接种率达99.7%、24小时心理疏导……

校园“疫”考 考出安全答卷

——运城学院精准施策筑牢校园安全屏障侧记

□记者 杜磊

连日来,全国新冠肺炎疫情多点散发,疫情形势复杂严峻,防控风险增高升级。我市稷山县确诊一病例后,运城学院领导班子高度重视,第一时间启动疫情防控应急机制,把广大师生生命安全和身体健康放在第一位,坚定信心、科学防治、精准施策。

多措并举精准处置 做师生安全守护人

“通知学生处立即对全体学生进行全面排查,把排查的准确数据立即统计上报,通知人事处对所有教师进行摸排……”这是2021年12月23日运城学院疫情防控办紧张有序开展的一幕。

我市稷山县确诊一病例后,该校党委快速反应,立即安排部署,对两万余名学生展开全面排查。按照新冠病毒疫苗接种“应接尽接”的原则,该校通过政策宣传、号召动员、说服教育等形式,鼓励学生积极接种新冠疫苗。目前,全校学生疫苗接种率达99.7%,为全力构筑群体免疫屏障、坚决保障学生生命安全和身体健康奠定坚实基础。

对有中高风险地区旅居史的学生和生源地为中高风险地区的学生进行全面摸排,做到底数清、情况明,动态数据随时更新、及时上报,为精准防控提供数据支撑。同时,建立困难帮扶学生台账、离校学生台账和留校学生台账、体温监测台账等,对全校学生的行程做到数据动态跟踪,对学生各类状况做到精确掌握,确保疫情发生时能够快速精准有效处置。

开通24小时心理咨询服务 及时疏导学生紧张情绪

“同学,请不要紧张,学校已对期末考试进行重新安排,你家乡的疫情不太严重,政府已经全面管控了。没事给家里打个电话报个平安,放松心情,好好考试……”一名心理咨询师正在耐心地开导学生。

为消除新冠疫情和期末考试给学生带来的心理恐慌与精神紧张,学院选聘10名兼职心理咨询师,开通线上线下24小时心理咨询服务,同时安排全体辅导员深入学生公寓,点对点、面对面和学生沟通交流,实时掌握学生心理动态,及时疏导学生紧张情绪,解答学生心理困惑,确保全校学生心理状态健康稳定。

担当作为真情服务 筑牢校园安全屏障

连日来,学校严格按照省委、省委教育工委、市疫情防控办要求,加强对学生公寓、餐厅等人员密集场所进行卫生清洁和全面消毒,并在学生公寓洗漱间配置洗手液等消毒用品,做好留置观察区、集中隔离点、超市、洗浴中心、校医室的管理工作,备足防疫物资,为学生做好后勤保障。

“咱们两人一组,你们去东区,我俩走西区……”他们身着大衣、手持手电筒,在寒冷的冬夜前行。这是该校处级领导干部夜间校园巡逻的场景。

连日来,校领导靠前指挥,坚持24小时轮流值班,加强校园巡逻,严格校门口出入管控,坚守在防疫一线。在抗疫大“考”中,他们切实发挥党员领导干

部先锋模范作用,扎密织牢校园疫情防控安全网,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

防疫教学两手抓 统筹做到两不误

“同学,请找到你们系的点位和老师,戴好口罩,依次排队检测体温……”2021年12月26日晚校园南门口,一句句温暖的话语、一个个重复的动作,体现了志愿者对师生生命的高度负责。

为扎实做好在外考研学生返校管理工作,全体校领导和各院系班子成员、党员志愿者坚守在一线,对入校学生核验身份、查验“三码”、检测体温。

为确保疫情防控和教育教学工作正常有序开展,该校党委坚持一手抓疫情防控、一手抓教育教学,做到两手抓、两不误。在学生期末考试、外出考研和离校返乡关键时期,学校在坚持考试标准不降低、考试科目不减少的前提下,科学调整教学计划和考试安排,确保本学期教育教学任务圆满完成。

“请同学们安心实习,严格遵守当地疫情防控要求,非必要不外出,学校会随时关注你们,根据疫情形势变化,学校会对实习任务作出调整。”这是一名老师发给在外实习学生的微信内容,为他们加油鼓劲,送去关怀。

“各位同学,请排好队、戴好口罩、间隔一米距离、有序进入……”党员志愿者的身影在河东大讲堂门前来回穿梭,维持核酸检测秩序。为严防病毒输入,校党委积极联系中心医院、第一医院,组织全校师生进行核酸筛查。1月9日,学校再次联系医院,为参加教师资格面试的返乡学生进行核酸检测,为疫情防控精准施策提供保障。

◆ 校园动态

运城幼师高专千名学生 安全完成教师资格面试

运城晚报讯 在疫情防控的紧要时段,1月8日至11日,运城幼师高专科学部署、周密安排,组织近千名学生安全完成教师资格面试应考工作。

为确保学生面试全程安全无隐患无死角,该校要求各部门提高政治站位,严格落实运城市委关于疫情防控最新要求,制订详细组织方案及安全预案,职责明确到部门、责任明确到人,统一组织学生应考并安排专人带队、专人跟车。

学校提前组织面试学生召开考试动员大会,加强疫情防控教育、诚信教育、安全教育等;对考试用车和相关司乘人员进行认真审查,签订安全用车协议;每天分批组织学生进行核酸检测,确保考生持24小时内核酸检测报告应考。考试期间,校领导、教务部、各系部人员以及跟车教师凌晨五点多便开始组织学生集合,清点人数、检点物品、有序上车,护送学生安全抵达考点和返校,确保每一名考生都能够安全、顺利完成面试。

(张锋利 王少华)

◆ 县校展台

盐湖区原王庄学校 举行计算能力竞赛

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,盐湖区原王庄学校举行计算能力竞赛,进一步提高小学生的数学水平。

计算能力是每个学生必备的一项基本素质,培养学生的计算能力更是小学数学教学的一项重要任务,是学生今后学好数学的基础。此次竞赛,一大批“数学计算小能手”脱颖而出,大家比拼的不仅仅是速度、正确率,更是对待数学、对待学习、对待竞争的一种积极向上的态度。

同时,竞赛为孩子们搭建了学习成长的平台,不仅提高了学生的计算能力,更激发了孩子们学习数学的兴趣,让他们在学习与竞赛中获得成功的喜悦,增强自信心。

临猗县创新学校 践行“双减”打造乐园

运城晚报讯 “双减”政策实施以来,临猗县创新学校全面倡导“用心做心中有人的教育”,减负与提质双向发力,深入开展了系列实践活动。

该校以“倾教尚真、树德尚真、育人尚爱、笃学尚实、养成尚礼、课间尚乐、成长尚健、服务尚优”为目标,不断丰富教育叙事、读书分享、阅读展演等活动,打造“共读、共写、共生活”的书香校园;教育学生懂规矩、知感恩、讲文明、摒陋习、敢担当,人人争当新时代好少年;高质量深化“第二课堂”,成立了各类活动社团40多个,做到了“动”起来、“乐”起来、“热”起来、“活”起来;扎实开展“阳光一小时、趣味大课间、特色韵律操”等系列运动大课程,让校园充满阳光,让快乐教育落地生根、开花结果。(张莉)

“双减”进行时

“智考”精彩纷呈 萌娃其乐融融

——运城市逸夫小学一、二年级期末无纸化测评小记

“同学你好,欢迎进入第二关‘蒸蒸日上——日积月累能力测评环节’。请你把第一小题的成语补充完整。”

“如虎添翼、惊弓之鸟。”

“你发现这些成语都和什么有关?你还能说出几个这样的成语?”

“它们都是和动物有关的成语,我还知道狐假虎威、狼吞虎咽、如鱼得水、调虎离山、虎视眈眈。”

“太棒了!一下子就说出了这么多含有虎字的成语。虎年即将来临,老师祝你在新的虎年虎生威、虎灵虎气、生龙活虎,学习更上一层楼!”

1月11日上午,运城市逸夫小学二年级期末综合能力无纸化测评现场,一组组孩子和老师的对话就这样轻松愉快地进行着。这种无纸笔形式的“智考”精彩纷呈,其乐融融,萌娃们全然忘记了考试的压力,笑容更加灿烂。

为了贯彻落实“双减”政策,全面推进素质教育,提升学生的学科素养,促进学生的全面发展,近日,逸夫小学针对一、二年级学生开展了期末综合能力无纸化测评活动。

识写汉字是一年级一项重要的学习任务,是阅读与表达的基础。此次,语文教研组设计了“识字小达人、书写

小能手、背诵小标兵、说话小博士”4个主题的测评内容,将识字、写字、背诵、表达等语文能力的考查及观察、分析、判断等思维能力的考查融合在一起,多维度结合,力求提高测评的指向性和有效性。

一年级是小朋友从幼儿过渡到儿童,转入学习生活的关键时期。数学组的测评以考查基础知识和思维拓展为主,通过“相信自己我最棒,我是小小神算手、请让它们碰碰碰、解决问题我能行”4个主题项目,考查孩子的口算能力及数学基础知识的掌握情况和应用能力,同时锻炼了孩子们的语言表达能力和实践反应能力。

在二年级的“闯关”游戏测评中,该校语文教研组设置了“百花争艳、蒸蒸日上、书声琅琅、出口成章”4个环节,注重考查学生识字、积累、朗读、表达等学科素养。在游戏中测评,让学生真正享受到学习的快乐。

数学组的“闯关”游戏别开生面,分别为第一关“胆大心细我会算”、第二关“心灵手巧我会量”、第三关“开动脑筋我会填”、第四关“解决问题我最棒”。在老师的组织下,孩子们有序地进行着每一项闯关任务。多样化的测评兼顾



▲ 孩子快乐答题轻松评测

学生的基本技能、动手能力、表达能力等方面的考核。

无纸化测评在关注学生的学习过程和学习方法的同时,更加关注学生的综合素养发展,在轻松、快乐中使得评价内容更全面、更灵活,助推学生全面成长。 记者 杜磊